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Μητροπολίτης Ιλαρίων: η διακονία ελέους είναι η
διακονία αγάπης
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Στις 16 Ιουνίου 2010 εορτάζεται η ανακομιδή των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Βασιλόπαιδου
Δημητρίου Ούγκλιτς από το Ούγκλιτς στη Μόσχα. Την ημέρα αυτή ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίων τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στο αγιώνυμο παρεκκλήσι του Πρώτου νοσοκομείου της
πόλεως Μόσχας Πιρογκόφ. Τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα υποδέχθηκαν στην είσοδο του Ναού
εκπρόσωποι του ιερού κλήρου και μαθήτριες του Σχολείου των αδελφών του ελέους Αγίου
Δημητρίου.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Προϊστάμενος του Ναού και Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για την
εκκλησιαστική φιλανθρωπία και κοινωνική διακονία, Διευθυντής του Σχολείου πρωθιερέας
Αρκάδιος Σάτωφ, ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, ο Πρύτανης του
Ανθρωπιστικού Πανεπιστημίου Αγίου Τύχωνος πρωθιερέας Βλαδίμηρος Βορομπγιόφ, κληρικοί του
Ναού.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσευχήθηκε στο Άγιο Βασιλόπαιδο
Δημήτριο.

Εν συνεχεία τον Ιεράρχη καλωσόρισε ο πρωθιερέας Αρκάδιος Σάτωφ, ο οποίος τον ευχαρίστησε
για την επιτέληση της Λειτουργίς και του επέδωσε ιερό εγκόλπιο.
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Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων απάντησε καταλλήλως τονίζοντας ότι με μεγάλη συγκίνηση
εισήλθε στο Ναό, ο οποίος τιμάται στο όνομα του Αγίου Βασιλόπαιδου Δημητρίου και όπου
φυλάσσεται ένα τεμάχιο των ιερών του λειψάνων.

Ακόμα ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων το Πατριαρχείου Μόσχας
μετέφερε στον πατέρα Αρκάδιο την ευλογία και χαιρετισμό του Προκαθημένου της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας και τον συνεχάρη για την επικείμενη αρχιερατική του χειροτονία.

«Σας χαιρετίζω ιδιαιτέρως, αγαπητέ πατέρα Αρκάδιε, εν όψει της αρχιερατικής σας χειροτονίας. Ο



Κύριος επέβλεψε επάνω στην ταπείνωσή σας. Εδώ και πολλά χρόνια επιτελείτε τη διακονία σας,
βοηθώντας τους πλησίον. Έχετε αναστηλώσει αυτό το Ναό και έχετε αποκαταστήσει αυτή την
αδελφότητα του Αγίου Βασιλόπαιδου Δημητρίου. Και ιδού, ο Θεός σας καλεί στην υψηλότερη
διακονία. Θα παραμείνετε Προϊστάμενος αυτού του Ναού και θα εξακολουθείτε να καθοδηγήσετε
την αδελφότητα, την οποία δημιουργήσατε, όμως θα φέρετε και μια ιδιαίτερη ευθύνη, εκείνη του
αρχιερέως. Η αποστολή του ιερέα είναι να διδάσκει τους ανθρώπους τη θεία αγάπη, όμως για τον
αρχιερέα η αποστολή αυξάνεται πολλαπλώς καίτι παραμένει η ίδια. Θα πρέπει να εκπέμπετε την
περισσότερη αγάπη προς τους πλησίον σας, ανάλογα με την μεγαλύτερη ευθύνη, την οποία
αναλαμβάνετε».

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίων αναφέρθηκη στην ευαγγελική περικοπή της ημέρας για τη νέα
εντολή της αγάπης, την οποία έδωσε ο Κύριος στους μαθητές του να αγαπήσουν ο ένας τον άλλο.
Σύμφωνα με τον Ιεράρχη η καινοτομία της εντολής αυτής, η οποία δεν είναι και απολύτως
καινούργια, διότι αναφέρεται και στα παλαιοδιαθηκικά θεσπίσματα του Θεού, συνίσταται στο ότι ο
Ίδιος ο Σωτήρας ημών Ιησούς Χριστός με το παράδειγμα του βίου του μας απέδειξε ότι εκτός από
τη φυσική ανθρώπινη αγάπη προς τους οικείους, συγγενείς και φίλους υπάρχει και η θυσιαστική
αγάπη.

Η διαφορά της από τη φυσική αγάπη είναι στο ότι ο Κύριος μας καλεί να αγαπήσομε όχι μόνο
αυτούς που αγαπάνε εμάς, αλλά και όσους μας μισούν. Ο Θεός μας καλεί να αγαπήσουμε τον
άνθρωπο όχι μόνο με την ομορφιά του, αλλά κε με την ασχημία του, όχι μόνο με τις αρετές του,
αλλά και με τις αμαρτίες του, όχι μόνο με την υγεία του, αλλά και με τις ασθένειες του. Ο Θεός
αγαπάει κάθε άνθρωπο ανεξάρτητα από τις πράξεις εκείνου και του τρόπου της ζωής του. Για αυτό
πρέπει και εμείς να ακολουθήσομε την εντολή αυτού και να αγαπούμε ο ένας τον άλλο.

Ακόμα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίων εξήρε το έργο των αδελφών του ελέους, οι οποίες
κοπιάζουν, στηρίζοντας τους ασθενείς, τους πάσχοντες, τους απόρους. Και αυτή η διακονία ελέους
δεν είναι τίποτε άλλο παρά η έμπρακτη εφαρμογή της Κριακής εντολής για την αγάπη προς τους
πλησίον. Καλούμαστε να βαστάζουμε τα βάρη των αλλήλων, τόνισε ο Ιεράρχης τα λόγια του
Αποστόλου, διότι εδώ είναι η θυσιαστική αγάπη, για την οποία μας έδωσε εντολή ο Θεός.

Οι δυνάμεις για την εφαρμογή της εντολής αυτής ο άνθρωπος μπορεί να αντλήσει μόνο από τον
Κύριο. «Όταν συνερχόμαστε στο Ναό και μεταλαμβάνομε των Αγίων του Χριστού Μυστηρίων,
αντλούμε τις δυνάμεις, οι οποίες μας είναι απαραίτητες για την εφαρμογή της εντολής για την
αγάπη και την επιτέληση της διακονίας, την οποία μας ανέθεσε ο Θεός. Ο Ναός του Θεού αποτελεί
την πηγή εκείνων των ευλογημένων δυνάμεων, τις οποίες αντλούμε από τον Ίδιο, τον Κύριο ημών
Ιησού Χριστό», ανέφερε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων.



Τέλος ο Ιεράρχης ευχήθηκε ώστε ο Άγιος Δημήτριος να φυλάξει όλους τους παρόντες και την
ευλογημένη από τον Θεό αδελφότητα των αδελφών του ελέους για πολλά και αγαθά έτη.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57090/
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